Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un estudio sobre la situación de la música en Navarra con su subsiguiente Plan en sus aspectos de formación, interpretación, difusión y creación, presentada por el G.P. Socialistas del Parlamento de Navarra.

SRA. PRESIDENTA: Seguimos con el noveno punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un estudio sobre la situación de la música en Navarra con su subsiguiente plan en sus aspectos de formación, interpretación, difusión y creación, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. Ha sido presentada una enmienda in voce de adición por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai. ¿Alguien se opone a su tramitación? No siendo así, para la defensa de la moción, señor Felones, tiene la palabra.

SR. FELONES MORRÁS: Buenos días, señora Presidenta, señoras y señores Parlamentarios. El pasado día 13 de noviembre de 2008 nuestro grupo presentó una interpelación relativa a la política cultural del Gobierno de Navarra en materia de música en un doble contexto. Por un lado, nos encontrábamos en vísperas de Santa Cecilia, patrona de los músicos y de la música, y, además, estábamos en vísperas de la negociación de los presupuestos de Navarra para 2009. Mi grupo cree que en la interpelación quedó claro en opinión de la mayoría de este Parlamento lo siguiente. En primer lugar, un reconocimiento de que lo relacionado con el mundo de la música había experimentado en Navarra un cambio cuantitativo y cualitativo importante en los últimos lustros, que no podíamos olvidar; también que la suma de actividades que llevaba implícita la existencia de una política cultural coherente en materia de música no significaba la existencia de una verdadera política cultural en esta materia. En consecuencia, creo que quedó bastante explícito que no existía una verdadera planificación en materia de música, cosa que los grupos que apoyan al Gobierno probablemente comparten aunque obviamente no puedan reconocerlo en este Parlamento.

Fruto de ese debate habido en la Cámara, el PSN presenta esta moción en la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un estudio sobre la situación de la música en Navarra con su subsiguiente plan en sus aspectos de formación, interpretación, difusión y creación. Y a las razones aducidas en el texto sobre su oportunidad, que aparecen en la propia moción, tres meses después añado dos más. El presupuesto de 2009, que no ha sido precisamente favorable en materia de música, pese a las enmiendas que nuestro grupo ha introducido y que lo han mejorado sustancialmente, incide en la misma necesidad, y en opinión, y me parece un hecho relevante, de todos los colectivos, no diré todos, de buena parte de los colectivos vinculados a la música con los que he tenido la oportunidad de reunirme en nombre de mi partido a lo largo de estos meses antes y después de los presupuestos, coinciden en una misma cosa: hay una falta de planificación en materia de música y no puede ser que continuemos en la idea de que todos debemos ocuparnos de todo en una comunidad de seiscientos mil habitantes.

Ante la moción, cabían dos opciones respecto al contenido: una opción vamos a decir cómoda, que era decir al Gobierno que la hiciera y la de-sarrollara; y una opción más incómoda y responsable, que era fijar los criterios y las pautas que debía contener el citado estudio y el citado plan e incorporarlas a la moción. Y hemos optado por la segunda por dos razones: en primer lugar, porque creemos que lo que aquí se apunta recoge las inquietudes del sector; y, en segundo lugar, porque hemos constatado que al Departamento de Cultura y Turismo, sencillamente, yo no sé si le faltan o le sobran personas, lo que sí sé es que le faltan iniciativas, y, en consecuencia, parece oportuno instigarle a que realmente en este tema también tenga la oportunidad de hacer lo que en principio se debería hacer.

Debo reconocerles que su redacción, que, como ven ustedes, ha sido muy amplia, no ha sido fácil. Ha sido un trabajo arduo, pero mi grupo cree que ha merecido la pena.

Paso brevemente a glosarles el contenido de la moción. Como ven, consta de una amplia exposición de motivos en la que básicamente se señalan los objetivos que, a nuestro juicio, una reflexión global en materia de música debería tratar de incluir, y el texto de la moción propiamente dicha, que consta de cuatro partes. En la primera se pide que el Parlamento de Navarra inste al Gobierno a realizar un amplio estudio-informe que al menos se centre en los aspectos que ahí se señalan y aparecen del a) hasta el m), una serie de aspectos que, evidentemente, no son pocos y que tratan de ser omnicomprensivos de las cuestiones que en materia de música deberíamos abordar.

Hay una segunda parte en la que se dice que el estudio-informe deberá contener, a la vista de sus resultados, un informe de recomendaciones para el desarrollo de una política en materia de música en la Comunidad Foral de Navarra, porque, señores Parlamentarios, lo que se pretende no es sencillamente una cuestión a corto plazo, se pretende que sea una cuestión que trascienda esta legislatura, que pueda pasar a la siguiente y que nos dote de un marco que nos permita realizar actuaciones en el contexto presupuestario y en el contexto programático de lo que la música en Navarra necesita. Y ahí se habla de cuestiones que nos suenan a todos muy bien, como la optimización del gasto, la estabilidad a entidades y actividades musicales, la descentralización geográfica, el acceso a la música de todas las capas sociales, el impulso a la difusión de la música navarra y la música como embajadora cultural fuera de nuestras fronteras.

La tercera cuestión que aborda la moción es que el estudio-informe, para ser serio y responsable, deberá contener una evaluación económica de cada una de las recomendaciones cuando la posible implantación de las mismas implique un gasto, y debo señalarles de que, tratando de predicar y dar trigo a la vez, este grupo parlamentario ya ha incluido en el presupuesto de 2009 dos enmiendas que aparecen por primera vez relacionadas con el mundo de la música precisamente para cumplir algunos de estos objetivos, es decir, que sea realidad una pequeña temporada estable concretamente en los auditorios de Tudela, si al fin se termina, de Estella y de Sangüesa, y también una actividad ordinaria de implantación de la música en las casas de cultura por parte de los grupos navarros, dos enmiendas aceptadas por todos los grupos y que, efectivamente, están en la línea que esperamos pueda ser lo que nos diga la moción. 

Y, finalmente, y para terminar, hay una cuarta cuestión, y es que el citado estudio-informe deberá ser presentado en la Comisión de Cultura y Turismo del Parlamento antes del 30 de septiembre de 2009. Estamos a mediados de febrero y hasta septiembre parece que queda mucho tiempo, efectivamente, hay casi todo un curso parlamentario, pero no son tantos meses y, por lo tanto, sería conveniente que en el supuesto de que se aprobara recordemos que septiembre está a la vuelta de la esquina, a fin de poder acoger en el presupuesto de 2010 las recomendaciones que se consideren oportunas. 

Espero que el objetivo se comparta, que el estudio pueda realizarse, que nos permita conocer mejor las necesidades y demandas del sector, que puedan ser acogidas en el presupuesto de 2010 algunas de las iniciativas que aquí se formulen y que, en definitiva, el mundo de la música, es decir, la ciudadanía navarra, sea el que salga ganando. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Felones. Para defender la enmienda in voce, señor Telletxea, tiene la palabra.

SR. TELLETXEA EZKURRA: Muchas gracias, señora Presidenta. Buenos días, señoras y señores Parlamentarios. El Grupo Parlamentario de Nafarroa Bai va a apoyar esta moción que presenta el grupo socialista en relación con la situación de la música en Navarra con el objetivo de solicitar al Gobierno un plan en lo que se refiere a la música y a su planificación en Navarra.

Hemos presentado una enmienda in voce al último de los puntos del acuerdo, al punto cuarto, que lo único que añade es que ese informe pueda ser conocido y debatido y, si así tiene que ser, también aprobado en la Comisión de Cultura y Turismo del Parlamento.

Decía el señor Felones que una de las conclusiones que ha sacado de sus conversaciones con diferentes representantes de asociaciones o de grupos musicales es esa falta de planificación en materia musical y ese picoteo sin orden ni concierto que parece que existe en el Departamento de Cultura. Eso es algo que venimos recordando día tras día en todo el ámbito cultural, no solo en lo que se refiere a la música, sino en otros muchos aspectos, y prácticamente estamos elaborando planes parciales de un montón de sectores que tienen que ver con aspectos de la política cultural.

Realmente, quizá daría mejor resultado ir a la madre del cordero, afrontar un plan estratégico global de la cultura en Navarra de una manera muy participativa, de una manera absolutamente democrática, crear unos grupos de trabajo que elaboren ese plan estratégico de todos los aspectos, no solo el musical, también el artístico, el de artes emergentes, el de arte contemporáneo, etcétera.

Pero en lo que tiene que ver con la materia musical tenemos ahora un ejemplo palpable de esta falta de planificación, y es que en muy poco tiempo vamos a tener dos óperas, una detrás de otra, y nos dijeron en la Comisión de Cultura y Turismo que eso es fruto de que nadie pone en orden la escena cultural navarra. Disponemos de doce meses hermosos y la ópera, una detrás de otra, va a ir en un mes. Eso significa que nadie ordena, nadie dice: bueno, pues colocadlo en esta fecha, vosotros lo hacéis... Esto es un pequeño ejemplo de lo que realmente está ocurriendo. Y las últimas noticias, que aunque no tienen que ver con la música tienen que ver con el Centro de Arte Contemporáneo de Huarte, también denotan una cierta falta de planificación, es decir, ¿el Gobierno dice al alcalde de Huarte en la anterior corporación: hagan, hagan ustedes el centro que nosotros le apoyaremos y estaremos en el patronato? Llega otra corporación y se dan cuenta de que no tienen dinero para llevar adelante ese proyecto, con lo que ahora... Bueno, realmente esto es el tócame Roque, un Gobierno que apoya un proyecto, que luego dice que participa en el patronato, pero luego ya no participa en el patronato, ahora tiene que llegar a un acuerdo con el Ayuntamiento de Huarte. Esto significa que vamos a salto de mata, que quizá es lo que le conviene al señor Corpas, tan a salto de mata que no hay una línea por la cual tenga que transitar y quizá prefiera caminar un poco a lo loco, como aquella canción que decía A lo loco, a lo loco se vive mejor. Pues quizá le conviene ir así, sin una estrategia, sin un camino que marque mejor la senda que tenga que seguir.

Este grupo parlamentario va a presentar una moción a esta Cámara para que se establezca un plan estratégico de verdad, para que le hinquemos el diente de manera participativa, de manera tranquila, relajada y pausada para que ordenemos, como digo, todos estos aspectos que tienen que ver con la política cultural.

Por lo demás, y entrando en la moción del grupo socialista, hay que señalar al señor Felones que pocas mociones se presentan con la claridad, la profusión, el trabajo previo realizado no solo en los múltiples subapartados que realiza la propuesta de trabajo, sino que también en el informe de recomendaciones de esta moción, que es capaz de señalar algunas cuestiones, aunque sea a título orientativo, como las que tienen que ver con la optimización de gasto, la descentralización geográfica, el impulso a la difusión de la música navarra, la música como embajadora cultural, etcétera. 

Quiero señalar para terminar, señora Presidenta, que en Nafarroa Bai realmente estamos muy preocupados por lo que tiene que ver con la creación artística, la creación musical, sobre todo por la música contemporánea. Sabemos que centros como Artsaia están teniendo problemas para seguir adelante y creemos que entre todos tenemos que echar una mano también a este tipo de creadores aunque no sean de música clásica. Creemos que las músicas emergentes, la creación musical contemporánea, la música que hacen las personas más jóvenes también tienen que ser apoyadas por los dineros de todos los navarros. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Telletxea. A continuación abrimos un turno a favor de la moción. Por UPN, señora Carmona, tiene la palabra.

SRA. CARMONA BLASCO: Gracias, señora Presidenta. Buenos días, señorías. En primer lugar, haré una breve introducción acerca de lo que es el global de la moción presentada por el señor Felones en representación del Partido Socialista, de lo que es el global de la política del Gobierno de Navarra en ese sentido.

La enseñanza, difusión y fomento de la música en todas sus variantes es una de las principales prioridades de la política cultural y educativa de este Gobierno. Su dotación presupuestaria es elevada y se apoya desde distintos programas, subvenciones y ayudas. La acción conjunta y coordinada, así como planificada, entre los Departamentos de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana y de Educación busca un triple objetivo: en primer lugar, desarrollar la enseñanza de la música en Navarra y la formación de los profesionales; en segundo lugar, la promoción de los músicos, bien a través del apoyo o subvenciones o contratación de grupos y entidades locales, tanto para que trabajen dentro de Navarra como fuera de los límites de nuestra Comunidad; y, en tercer lugar, la difusión de la música, ya sea a través del fomento y creación de nuevos espacios escénicos o bien apoyando una serie de programaciones que faciliten el acceso a la música de todos los navarros.

Todas estas líneas de trabajo, a pesar de lo expuesto en la exposición de motivos de esta moción, no son una mera suma de actividades que reflejen la ausencia de una política específica, todo lo contrario, señor Felones, las actividades se suman entre sí conformando unos criterios de desarrollo que estructuran la política del Gobierno en materia de música, y me explicaré. Estos criterios se basan en cuatro pilares. En primer lugar, en la creación de infraestructuras. El Gobierno ha realizado un importante esfuerzo para crear una red de infraestructuras culturales. Tenemos, por ejemplo, el Auditorio Baluarte, el Teatro Gayarre, el Auditorio de Barañáin, el Auditorio de Javier y el Teatro Gaztambide, de Tudela, que se prevé que se inaugure este año 2009. Igualmente, cabe destacar que el Plan Navarra 2012 incluye, asimismo, entre otros proyectos, la construcción del nuevo edificio que albergará, entre otras, las enseñanzas regladas de música que se imparten en los conservatorios profesional y superior. A estos grandes espacios escénicos hay que sumar, además, el apoyo técnico y económico a las diferentes casas de cultura repartidas por todos los municipios de Navarra y las que se irán poniendo en funcionamiento en los próximos años.

El segundo de los criterios o pilares es el apoyo a los grupos musicales, bien sea a través de partidas nominativas, a través de una serie de convocatorias de subvenciones o a través de ayudas a Ayuntamientos o entidades locales.

Otro de los pilares es el apoyo a la programación cultural de la música, llevando a cabo una política de programación cultural, tanto propia como a través de terceros, con un completo calendario de eventos y certámenes donde la música es protagonista. 

Otro programa que está a punto de desarrollarse y que ha sido iniciativa exclusiva del Gobierno es la red de teatros de Navarra, y el apoyo a la música va a ser uno de los pilares del plan.

Y ya, por último, está la formación. En la presente legislatura la política del Gobierno de Navarra en materia de enseñanzas musicales se estructura en torno a una serie de líneas estratégicas de las que se derivan los objetivos fundamentales y las líneas de actuación puestas en marcha para su consecución: desarrollar la Ley Orgánica 2/2006 en lo referido a las enseñanzas artísticas en el ámbito territorial de la Comunidad Foral, potenciar las enseñanzas artísticas en nuestra Comunidad y regular las escuelas de música municipales.

El principal trabajo abordado hasta la fecha se ha orientado sobre todo hacia el estudio de la realidad actual de nuestro sistema de enseñanzas musicales en sus diferentes niveles. El Departamento de Educación ha estado trabajando en el análisis del modelo de financiación de las escuelas de música y en la búsqueda de una serie de mecanismos que permitan asegurar la oferta de especialidades e instrumentales con escasa implantación.

Creo que es por todos conocido el impulso real a la música en nuestra Comunidad. Ahora bien, somos conscientes de que todo es susceptible de mejora y de que la planificación de todo el conjunto de actuaciones que lleva a cabo el Gobierno de Navarra a través de su política cultural puede verse favorecida por nuevos criterios y estudios que aporten una serie de datos y propuestas de futuro. Por eso vemos con buenos ojos la propuesta de llevar a cabo en este año 2009 la elaboración de un estudio sobre la situación actual de la música en Navarra, por tanto, Unión del Pueblo Navarro votará a favor de esta moción, si bien, antes de terminar, quiero dejar claro un matiz que creemos que debe tomarse en consideración. Es de todos conocido que el Gobierno de España ha propuesto ya la redacción de una ley de las artes escénicas y de la música. Esta propuesta se anunció en la sesión constitutiva del Consejo Estatal de las Artes Escénicas y de la Música, consejo en el que el Gobierno de Navarra tiene representación. Por ello, consideramos que ese futuro plan de la música en Navarra debería tener en cuenta las directrices que se contemplen en dicha ley y que su elaboración debería realizarse en consonancia con la misma, ya que el resultado de dicho texto marcará las pautas de futuro de la música en nuestro país y, por consiguiente, también en nuestra Comunidad. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Carmona. Por Convergencia, señor Burguete, tiene la palabra.

SR. BURGUETE TORRES: Gracias, señora Presidenta. Intervendré brevemente para mostrar el apoyo del CDN a esta iniciativa en la misma tesis, que no creo que sea exclusiva de ningún grupo parlamentario, de predicar y de dar trigo, ese binomio casi perfecto al que se apunta el Partido Socialista y al que también se apunta Convergencia en la medida en que creo que somos capaces de defender las tesis desde la tribuna, que no desde otro sitio, y también somos capaces de apoyar unos presupuestos que en muchas materias hacen posible que se desarrollen las políticas que emanan de este Parlamento.

Por tanto, desde el reconocimiento y la afirmación de que predicar y dar trigo es un buen binomio que debe y puede dar buenos resultados, queremos manifestar nuestra opinión favorable a una iniciativa prolija, profunda, en la que se plantean una serie de aspectos relacionados con la actividad cultural en el ámbito musical de la Comunidad Foral de Navarra y que nos da la sensación de que lo que pretende realmente es insistir en una planificación, en una mejor organización, en una mayor optimización del gasto tanto referido a la construcción de nuevos edificios como en todo lo relacionado con la gestión y el funcionamiento, que plantea una necesaria priorización de las actividades, así como una mayor coordinación de las propuestas que se hacen en el conjunto de la Comunidad Foral de Navarra, y en la que también creo que se insiste en un desarrollo normativo como consecuencia de la aprobación de normativas de la legislación básica que afectan al conjunto de la Comunidad Foral de Navarra y también a todo el país, a toda España.

Por tanto, desde la afirmación de que es necesario este estudio-informe que afecta a diversas cuestiones en el ámbito del desarrollo de la política musical y también de que el estudio-informe deberá contener, a la vista de sus resultados, un informe de recomendaciones para el desarrollo de una política en materia de música, no nos queda sino decir que lo compartimos y, por tanto, esperamos que el Gobierno, en la medida en que los dos grupos que lo sustentan también van a apoyar esta propuesta, antes del 30 de septiembre de este año presente este trabajo, que es uno más que le encomienda el Parlamento y que se suma a la ya larga lista de recomendaciones y de exigencias mediante el desarrollo de diferentes planes estratégicos que se están planteando desde el Parlamento, y que en el presupuesto del año 2010, con ese binomio de predicar y dar trigo, seamos capaces de incorporar algunas propuestas que mejoren la realidad actual. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Burguete. Por Izquierda Unida, señora Figueras, tiene la palabra.

SRA. FIGUERAS CASTELLANO: Gracias, señora Presidenta. Salgo a la tribuna para mostrar nuestro apoyo a esta propuesta que trae el Partido Socialista por medio de una moción en la cual insta al Gobierno a realizar un amplio informe que luego parece que se puede traducir en un plan estratégico, por la enmienda planteada por el grupo de Na-Bai. Nosotros estamos de acuerdo con ello, estamos de acuerdo y deseamos además que los planes estratégicos, aparte de costar una pasta gansa al Gobierno, vengan a esta sede parlamentaria con la enjundia suficiente como para poder trabajar con un mínimo de rigor.

Muchos planes estratégicos han sido planteados, sugeridos, solicitados. Uno es el de salud que, al margen de otras consideraciones, creo que es un chiste como plan estratégico. Por lo tanto, como espero y deseo que se pueda enmendar prácticamente todo, simplemente quiero hacer una llamada de atención: cuando nos gastemos miles de euros en planes estratégicos, por favor, señores del Gobierno, que tengan utilidad, si no, es mejor tentarse la ropa.

Nosotros estamos de acuerdo en el texto de la moción en aquello que dice, primero, conocer; después, poder evaluar tras el conocimiento; y, al final, impulsar las acciones concretas que en este caso competen al Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana.

Nosotros vamos a apoyar esta moción con nuestro voto, nos parece que en el tema de la música, como otros muchos del propio departamento, es fundamental optimizar el gasto. Efectivamente, podemos tener una amplia oferta musical o cultural que a veces se solapa, como se ha comentado –mejor que haya dos óperas, aunque se amontonen, que ninguna– y que además tenga un principio de equidad para toda la Comunidad. 

Hay un espacio escénico importante, esperamos además que en breve plazo, como ha dicho la señora Carmona, podamos disfrutar en Tudela de ese espacio tan deseado y reclamado, que no haya más contratiempos de los que ha habido hasta ahora, y, en ese sentido, que se optimice y haya una difusión real de la música, que en esos espacios escénicos tan importantes en Navarra se pueda disfrutar la música y de todas las demás artes que se puedan representar en los mismos.

Sin más, simplemente diré que nos parece bien hacer un diagnóstico y un análisis y, al final, utilizar del mejor modo posible los recursos que tengamos, optimizando los gastos, optimizando los recursos, sobre todo con un planteamiento de equidad.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Figueras. Su turno de réplica, señor Felones.

SR. FELONES MORRÁS: Muchas gracias, señora Presidenta. Señoras y señores Parlamentarios, haré una breve intervención simplemente para agradecer el apoyo de todos los grupos a esta iniciativa que esperamos que ahora deje de ser una iniciativa exclusivamente del Partido Socialista para pasar a ser una iniciativa del conjunto de la Cámara. Pero no quiero dejar pasar esta oportunidad sin hacer dos matizaciones a dos cuestiones que se han planteado.

En primer lugar, señor Telletxea, por supuesto, se acepta la enmienda. Ese era el espíritu que tenía el Partido Socialista, pero, en todo caso, es verdad que la propuesta que usted ha hecho mejora y aclara la moción, y, en ese sentido, no tenemos ningún inconveniente en aceptarla en la medida en que forma parte del espíritu que animaba su redacción.

Y respecto a algunas de sus manifestaciones, tengo que matizarle un par de cositas. El señor Felones no es consejero suplente ni de banquillo de nadie. El señor Felones ha sido durante siete años Consejero de Educación, Cultura y Deporte del Gobierno de Navarra, y ya tiene más que satisfecha esa tarea en una vida que no tiene demasiados años, pero en todo caso debo decirle que es, y no es poco, portavoz de cultura y turismo del Partido Socialista de Navarra y que en esta tarea trata de hacer una oposición útil y exigente porque quiere contribuir a que su partido, más pronto que tarde, dirija este Gobierno, y entonces en política cultural las cosas irán mejor, se lo puedo garantizar. Ya sé que usted me dirá que hemos podido hacerlo, pero no entremos en ese debate, sencillamente se dirigirá la política, evidentemente, espero que mejor.

Y también tengo que matizar una segunda cosa, señor Telletxea. Al acto de esa foto de la que usted habla a mí no me invitó el señor Consejero de Cultura, que, por cierto, probablemente es lo que debía haber hecho...

SRA. PRESIDENTA: Señor Felones, creo que eso era motivo de otro punto distinto del que ahora estamos debatiendo, o sea que aténgase al punto que estamos debatiendo, por favor.

SR. FELONES MORRÁS: Se lo agradezco mucho. Simplemente quiero señalar, para que quede claro, que quien me invitó fue el Alcalde de Marcilla.

En todo caso, por lo que hace referencia ya a la moción, simplemente señalaré una última cuestión. Grupos que apoyan al Gobierno, señor Consejero de Cultura y Turismo, está muy bien apoyar estas mociones, pero lo más importante de todo es cumplirlas, y les voy a leer el balance de 2008, que es desolador. El plan de fomento del arte contemporáneo se pidió el 14 de diciembre de 2007, la fecha de entrega era el 30 de mayo de 2008 y no ha llegado a la Cámara. El plan global interdepartamental del Camino de Santiago fue aprobado el 6 de marzo de 2008, tenía un plazo de cuatro meses hasta el 30 de septiembre y no ha llegado a la Cámara. El plan director de Andelos fue aprobado el 17 de octubre de 2008, el plazo era el 1 de diciembre y no ha llegado a la Cámara. El plazo de entrega del plan director de turismo cultural era el 1 de diciembre de 2008 y no ha llegado a la Cámara. Se pidió en los primeros meses de 2008 la puesta en marcha de la Film Commission, el plazo era septiembre de 2008 y no ha llegado a la Cámara. Y ante esta cuestión, yo me pregunto: ¿qué tienen que hacer el Parlamento y el Gobierno en este caso? Por supuesto, hacer acopio de paciencia, de mucha, pero esta se acaba. Y pueden tomarse otras iniciativas. Yo me paro aquí. Simplemente espero que el Gobierno reflexione. Gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Felones. A continuación pasamos a votar la moción que se ha debatido junto con la enmienda in voce incorporada. Comienza la votación. (Pausa) Resultado de la votación.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras Castellano): El resultado es el siguiente: 47 votos a favor, 0 votos en contra, 0 abstenciones.

SRA. PRESIDENTA: Por tanto, queda aprobada la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un estudio sobre la situación de la música en Navarra con su subsiguiente plan y sus aspectos de formación, interpretación, difusión y creación, presentada por el grupo socialista.

